

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE. & McGEORGE ST.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK V.

С. 31.

СЕРЕДА, 18. ЦВІТНЯ 1923.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, APRIL 18th, 1923.

No. 31.

VOL. V.

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ АМЕРИКИ СТАЄ ЛЕГАЛЬНОЮ.

НЬО ЙОРК, 13. цвітня. — Робітничі партія Америки отримала від Комуністичної Партії Америки наступну заяву:

Комуністична Партія Америки, на своїм третьому загальному партійному з'їзді в Нью Йорку дня 7. цвітня, на котрім були присутні делегати зі всіх країн краю, признала одностайно той факт, що Робітничі партія Америки, в котру входили члени Комуністичної Партії Америки, розвинулась в комуністичну партію.

Тому з'їзд одностайно ухвалив розв'язати Комуністичну Партію Америки, щоб Робітничі партія Америки, яка вже входить в Комуністичний Інтернаціонал, остала одностайно організованою, яка веде в Злучених Державах боротьбу за комуністичні принципи.

Робітничій Партії Америки дається право назвати себе "Комуністичною Партією Америки", наскільки це є необхідним.

Ми звертаємо увагу робітників Злуч. Держав на той факт, — говорять далше заява, — що зі всіх організацій в Злуч. Державах тільки Робітничі партія Америки є зв'язана з Комуністичним Інтернаціоналом. Всяка інша організація, яка називає себе "комуністичною" і претендує на назву представниці III. Інтернаціоналу, являється самозванчою організацією і як таку кожний комуніст і свідомий робітник повинен її викривати.

Ми впевнені, що та підтримка, яку Робітничі партія Америки вже дістала зі сторони робітничих мас, дасть їй можливість являти голосно вести боротьбу за комунізм в Злуч. Державах.

Ми закликаємо робітників Злуч. Держав підтримувати Робітничу Партію Америки як єдину політичну партію в Злуч. Державах зі строго комуністичною програмою.

Ми закликаємо всіх комуністів уважати піднесення дисципліни Робітничої Партії Америки своїм святым обов'язком.

Нехай жне Робітничі партія — партія комунізму в Злуч. Державах!

Нехай жне Комуністичний Інтернаціонал!

З комуністичним привітом,

І. Міллер,
секретар Ц. В. К.
Компартії Америки.

РОЗПОЧАЛАСЬ РОЗПРАВА ПРОТИ РУТЕНБЕРГА.

СТ. ДЖОЗЕФ, Міш., 16. цвітня. — Після відкриття технічних вивесень оборони розпочався тут нині вибір лави присяжних, яка має судити Чараса Е. Рутенберга з Клівленда, секретара Робітничої Партії Америки, оскарженого на порушення мішганського закону про синдикалізм. Рутенберг є другим в ряду, що стає тут перед судом в зв'язку з наїздом на комуністичну конвенцію в Бріджмен, Міш. Першим був Вільям З. Фостер.

РЕЗИГНАЦІЯ КАБІНЕТУ.

ЛОНДОН, 16. цвітня. — Ніниша депеша з Біагороду до "Сентрал Нюс" каже, що югославське правительство згодило свою резигнацію. Сказано, що прем'єр Пашіч не міг прийняти умов для запропонованої ревізії конституції, які пропонує М. Радік, ірв'єдних опозиції.

ФРАНЦУСЬКІ ВЛАСТІ ПРОГОНЯЮТЬ НІМЦІВ З РУРА.

БЕРЛІН, 13. цвітня. — Німецьке правительство вислало до британського, французького і бельгійського правительств ноту, в котрій протестує проти акції альянської надренської комісії, відносно німецьких залізничників в окупованій території.

Альянська надренська комісія повідомила в марті німецьких залізничників, що ті з них, котрі відмовляються працювати під Французькою і Бельгійськими, будуть з початком цвітня прогнані з окупованої території.

Прогнали 433 робітників за один день.

КОБЛЕНЦ, 14. цвітня. — Надренська висока комісія зарядила вчера прогнання еще 433 Німців. Прогнані є переважно робітники, що працювали в цювальних установах і на залізницях.

Французи убили 50 Німців а депортували 10.000.

БЕРЛІН, 12. цвітня. — Звіт німецького правительства, який виказує висліди тримісячної окупації Рурщини і Надренщини, подає імена 50 німецьких мешканців, які впади жертвою французького терору. Між убитими знаходиться 38 робітників, 9 урядників, один 70-літній старець, одна 14-літня дівчина і один 8-літній хлопчик.

В тім самім часі окупаційні влади депортували поперх 2.500 німецьких родин, в числі около 10.000 осіб, які нині опинились без даху і намагаються на удержанню німецького правительства.

Поверх 50.000 німецьких дітей перевезено з Рурщини в глибок Німеччини, ратуючи їх перед голодом.

Тримісячна окупація спричинила Німеччині втраток на більше як 3 триліони марок.

Президент німецького парламенту Леб, предкладаючи цей звіт на засіданню парламенту, заявив:

"Гнобителі стараються при допомозі насильства і терору довести нас до розпуки, але вони будуть безуспішними. Навпаки, зусилля ще більше скріплять наш опір".

За час від 11. січня до 31. марта Франція видобула з Рурщини всего 280.000 тон вугля і коксу, який знаходиться в більшій частині на складах, в той час як не займаючи Рурщини, вона була би дістала в тім самім часі 4.200.000 тон вугля і коксу, то значить 15 разів більше.

За три тижні депортували 650 родин.

КОБЛЕНЦ, 11. цвітня. — Альянська надренська комісія депортувала з надренської провінції протягом першого тижня місяця цвітня 650 німецьких робітників і урядовців wraz з їх родинами.

Переважна часть депортованих працювала перед окупацією в залізницях і в цювальних установах.

Арештовання у Варшаві.

ВАРШАВА, 8. цвітня. — Тут арештовано триста осіб, що брали в суботу участь в жидівських погромах. На зовні місто виглядає спокійним, але велике число поранених жидів викликало сильне розворушення в жидівській ділянці.

ТИХОНА РОЗПІЧНУТЬ СУДИТИ В МОСКВІ 23. ЦВІТНЯ.

МОСКВА, 15. цвітня. — Комісар юстиції Курський повідомив "Associated Press", що розправа проти митрополита Тихона, бувшого патріарха і голови всеросійської церкви, зістала остаточно назначена на день 23. цвітня.

МОСКВА, 10. цвітня. — Бувший патріарх православної церкви Тихон буде поставлений перед суд не тільки за опір підчас ревізії церковних доходів, але також за свою контрреволюційну діяльність.

Головні точки обвинувачення Тихона є наступні:

1. Удержання зносин з царем, коли він знаходився на вигнанню в Екатеринбург.

2. Удержання зносин з протибольшевицькими партіями за границями Росії і участь делегатів Тихона на всеросійським церковним конгресі в Карловіцах в 1921 р., на яким був прийнятий ряд сильних протибольшевицьких резолюцій.

3. Видання протибольшевицьких прокламацій в рр. 1918, 1919 і 1920.

4. Опір і агітація проти ревізії церковних доходів, розпочатої в користь голодуючих на весні 1922 р.

Телерішні провідники православної "живої" церкви роблять заходи, щоб Тихона позбавити духовної влади ще перед розпочаттям процесу.

В такім случаю Тихон був би поставлений перед суд як світська особа під іменем Василія Івановича Баліявіна.

Протестантський піп про засуд Бучкевича.

НЬО ЙОРК, 9. цвітня. — Протестантський проповідник др. Персі С. Грент, згадуючи про засудження російськими властями римо-католицького генерального вікаріо Бучкевича, сказав:

"Покорання смертю римо-католицького генерального вікаріо Бучкевича не було актом релігійного переслідування зі сторони російського правительства, але заслуженою карою за політичний злочин зради держави, яка случайно впадала на голову церковного достойника".

Др. Грент заявив далше, що хоч більшовики вважають кождо релігій дитячою, вони відносяться до всіх релігій толерантно.

Смертні засуди за хабарництво.

МОСКВА, 16. цвітня. — За хабарництво в зв'язку з розділом помешкань засуджено тут нині на смерть одинадцять осіб. Всі засуджені були заняті в московським центральним департаменті по розділі домів. Засуджених обвинувачувано, що вони віддавали помешкання для тих, хто найбільше зловжив ім грошей. Пізніше тих самих метод уживано при розділюванню складів і поживи.

Означено границю між Росією і Латвією.

РИГА, Латвія, 8. цвітня. — Після двох років, які провела мішана латисько-російська комісія над означуванням границі між Латвією і Росією, підписано тут вчера окончну угоду в цій справі. Кажуть, що це є перша угода, яку підписала Світовська Росія дотично означеної границі.

РАКОВСЬКИЙ ПРО ВІДДАННЯ СХ. ГАЛИЧНИН ПЛЬЩІ.

В своїм докладі про міжнародне положення на VII. Харківській губернійській партійній конференції, голова Раднаркомом У.С.Р.Р. тов. Раковський сказав наступне з приводу віддання альянтами Сх. Галичини Польщі:

Наркомзаксправ України і Р.С.Ф.С.Р. писали вже ноту протесту. — Ми рішучо протестуємо проти цього насильства над правами народів. Ми з нашою боюю заявляємо, що не квалімуся на ніякі території, визнаємо нашу границю прийняту по Рижській угоді, але ми ніколи не зобов'язувалися признавати акти насильства, які чиняться за кордоном.

Навпаки, в Ризі підчас переговорів з Польськими головами русько-української делегації заявив, що ми відмовляємося від усіх територіальних претенсій.

Ми вважаємо, що право розпоряджатися долею Східної Галичини належить виключно східно-галицьким робітникам і селянам.

Ми зістаємося вірними нашій політичній пошани до права народів на самовизначення.

Тов. Раковський підкреслює, що для України, яка є сусідкою Східної Галичини, не байдуже, чи буде там режим свободи, чи насильства.

Тимчасом при вирішуванню долі Галичини, в якій є української людности понад 75 відсотків, Україну виключається. Факт насильства стався, — каже Раковський, — але історія є свідком, що жадане насильства не буде довготривалим. Польща в цьому відношенню найкращий доказ.

Ми-ж хочемо, щоб робітників і селяне Галичини знали, що держава, яка зве себе демократичною, робить над Галичиною операцію, якою ставить її в гірше положення, ніж при старій габсбурзькій династії.

Сталін про рішення ради амбасадорів в справі Східної Галичини.

МОСКВА, 17. марта. — Тов. Сталін, обговорюючи в "Известиях ВЦКК" постанову ради послів про східні кордони Польщі, пише:

Для Польщі це величезна виграна. Польський імперіалізм досягнув своєї мети. Великі держави санкціонували всі придбання, яких Польщі вдалося досягнути в наслідок ріжких сприятливих обставин, а зокрема в наслідок зради російських реакціонерів, що під керівництвом Врангеля напали на Росію з тилу, в той час як з заходу її заатакувала Польща.

За останній час Польща дістала чимало подарунків: Рада послів вирішила передати Польщі територію Яворжин, за яку Польща до цього часу сперечалася з Чехословащиною, а по друге вона подарувала Польщі Східну Галичину.

Тов. Сталін запитує, на якій підставі рада послів дозволяє ридити долею інших народів. На праві сильного — іншої підстави немає.

Вирішення ради послів зачіпає й Світовську Росію.

Р.С.Ф.С.Р. і Україна нераз протестували проти того, що так звані великі держави дозволяють собі вирішувати цілу низку справ, що торкаються життєвих інтересів Радянської Республіки без їхньої участі та без їхньої згоди.

Саме обоюо розуміється, що

УКР. РОБІТНИКИ У ВІДНІ В ОБОРОНІ СХ. ГАЛИЧНИН.

З Відня пишуть до нашої газети наступне:

Робітничі Рада у Відні зібралась дня 24. марта ц. р. і по довшій нараді порішила зі зглядом на вирішення східних границь Польщі видати маніфест до українських працюючих мас.

В неділю дня 25. марта відбулося в домі товариства "Єдність" у Відні велике робітничі віче, на яким реферували т. Семен Вітик, а в дискусії забирали голос тт. Шиголь, Пасічник і інші. Віче одностайно одобрило маніфест: До українських робітників і селян Галичини, Волині, Холму і т.д. (Маніфест цей є поміщений на 3. сторони "У.Р.В.")

Заява укр. посольського клубу в польським соймі.

Наша редакція отримала для поміщення в "У.Р.В." наступне спростовання пресоювої комісії українського посольського клубу в польським соймі з приводу подій в польським соймі дня 16. марта 1923 року:

В зв'язку з подіями 16. марта 6. р. в польським соймі з приводу признання державами Антанти так званих східних границь Польщі, польські часописи помістили статті, що український посольський клуб відмовився від засідань на знак протесту проти усунення силою з сали засідань українського посла Марка Луцькевича за нарушення спокою.

Ті інформації не відповідають дійсности, бо послі українського клубу покинули сали засідань не на знак протесту проти видалення з сали посла Луцькевича, а на знак протесту проти визнання державами Антанти так званих східних границь Польщі без згоди і проти волі укр. населення. Український посольський клуб і укр. посол Луцькевич протестували так довго, аж послі того клубу потурбували і силою викинули з сали засідань послі польські, а посла Луцькевича вивели з сали соймової сторожа і виключено його на цілий місяць з засідань сойму.

Дикун поліцей.

Дня 13. лютого в Східниці к. Дрогобича напад на робітників т. Петра Бобешка постерунової поліції Станкевич, що був тоді в службі і без жадної причини побив його так прикладом кріса, що шей аж зломався. Свідками цього огидного дикунства малопольського поліцей були: Вольф Бірнбаум і Стефан Журівчак. Коли т. Бобешко зажадав від команданта постеруноку сатисфакції, командант потішав його, що зробить донесення про це до команди поліції у Львові і що Станкевич сейчас перенесуть зі Східниці. Однак як показується обійняти п. команданта були такі дії тільки "потішуванням", бо Станкевич преспокійно "повинив" далше свою службу в Східниці.

наше відношення до останнього вирішення послів залишається те саме, що і наше відношення взагалі до всіх самовільних вчинків імперіалістичних держав, що порушують наші міжнародні інтереси.

З окрема зачіпає свідомість трудящих мас (гадаємо, що не тільки Радянської Федерації, але всіх країн) постанови ради послів про долю Східної Галичини.

КАЛІНІНОВОЙ НЕ ВПУСТЯТЬ ДО ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

ВАШІНГТОН, 11. цвітня. — Американське правительство відтягнуло свій дозвіл на приїзд до Злучених Держав Калінінової, жінки председателя Всеросійського Центрального Виконавчого Комітету.

Департамент заграничних справ повідомив американських послів в Ризі і Ревалю, щоби не дали віза на паспорт Калінінової.

Офіційний звіт департаменту заграничних справ звучить:

"Департамент заграничних справ уневажив дозвіл на приїзд Калінінової, жінки президента Світовської Республіки Росії. Присутність Калінінової в цім краю вважається вповні несподіваною з приводу великого обурення, яке викликав смертний засуд генерального вікаріо Бучкевича. Таке рішення департаменту було пов'язане з цілю запротестування проти виконання смертного заводу".

Лойд Джордж приїде до Канади.

ЛОНДОН, 16. цвітня. — "The News of the World" подає, що бувший британський прем'єр Лойд Джордж приїде в вересні ц. р. до Злучених Держав і Канади і відгососить промови в Нью Йорку, Шікаго, Вашингтоні, Монреалі і Торонто.

Локат відкликаний.

ЛОНДОН, 13. цвітня. — Локат 500 тисяч робітників в будівельній індустрії, призначений на суботу, зістав нині відкликаний, коли працюючі і юній представники згодились на переговори.

В ЗАВОРУШЕННІ В МЕМЕЛЮ УБИТО 2 НІМЦІВ.

БЕРЛІН, 9. цвітня. — З Мемеля доноситься, що підчас заворушень в тім місті убито двох Німців. Сказано, що Литовці послулувалися машинними крісами, розганяючи одно німецьке віче, яке скликало для запротестування проти прилучення області Мемеля до Литви.

Антисемітські заворушення в по-лудневій Німеччині.

БЕРЛІН, 7. цвітня. — Тут доноситься про антисемітські заворушення в кількох містах по-лудневої Німеччини. Товпа напала на жидівську ділянцію в Майнці і наробила багато шкоди. В Гунгенгазені розміщено бомби на жидівським цвинтарі.

Соціалістичне правління в Юкатані.

МЕРІДА, Юкатан, Мексико, 30. марта. — Др. Альфред Паласіос, професор університету в Буенос Айрес, котрий приїхав сюди на запросяння соціалістичного уряду Юкатану, заявляє, що на його погляд правління цього уряду є великим успіхом. На доказ цього професор вказує на стейтові залізниці, аграрні реформи, введення публічного шкільництва та економічну організацію робітництва.

Успіхи уряду професор поясняє тим, що провідники уряду не бавляться теоріями, але стараються вдовольнити економічні і культурні потреби населення.

Товариші Відколяйте передпаузу на "Українські Робітничі Вісті".

УВАГА! - - - УВАГА!

ВІДІЛ СЕКШІ ЖЕНЩИН-РОБІТНИЦЬ ПРИ СТОВ. УКР. РОБІТНИЧИЙ ДІМ

— вітає —

В СУБОТУ, 21. ЦВІТНЯ, В УКР. РОБ. ДОМІ

Драму в 4-ох діях Ванченка-Пиханецького п. к.:

КАТЕРИНА

(МУЖИЧКА)

Відділ Женщин-Робітниць докладає всіх старань, щоб штука випала як найкраще. Хто бачив штуку "Мещанське кохання" яку ставив женський відділ, той певно не пропустить нагоди побачити і цю драму!

Приходить всі громадо!

ЦТНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ (включаючи военну таксу).

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

Тикети можна набути наперед при касі в Укр. Роб. Домі або в буфеті У.Р.Д.

ЗАХОДОМ ВІДІЛУ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ

— відбудеться —

В НЕДІЛЮ, 22. ЦВІТНЯ, В УКР. РОБ. ДОМІ

КОНЦЕРТ

Програма концерту буде проголошена в наступній числі "Укр. Роб. Вістий".